
 

 

 

 

 

 

Χαιρετισμός Δημάρχου Κω Θεοδόση Α. Νικηταρά 

στα εγκαίνια της ανακαινισμένης Συναγωγής Κω «Καάλ Σαλώμ -Συναγωγή της Ειρήνης» 

 

 

Αγαπητοί φίλοι και φίλες, 

σας καλωσορίζουμε στην Κω, στα εγκαίνια της ανακαινισμένης παλιάς συναγωγής που φέρει το 

ιστορικό της όνομα «Καάλ Σαλώμ», Συναγωγή της Ειρήνης.  

Είναι σε όλους γνωστό ότι, ο Δήμος Κω, από τη δεκαετία του ΄80, με πρωτοβουλία του τότε 

Δημάρχου Κώστα Καϊσερλη και την συμβολή των εργαζομένων του Δήμου, αγόρασε το 

κτιριακό συγκρότημα της Συναγωγής, το διέσωσε, το συντήρησε και το προστάτεψε. 

Από ιερή υποχρέωση προς τους συμπατριώτες μας Εβραίους και την ιστορία της κοινωνίας μας.  

Σεβάστηκε τον θρησκευτικό χαρακτήρα του και το ανέδειξε ως πολιτιστικό κέντρο, τιμώντας τη 

μνήμη των Κώων Εβραίων. 

Των συμπατριωτών μας που χάθηκαν στο Ολοκαύτωμα, όταν οι ναζί αιματοκύλισαν την 

Ευρώπη.  

Με αυτόν τον τρόπο, η τοπική μας κοινωνία, αναγνώρισε την ιστορική σχέση της Κω με την 

Εβραϊκή Κοινότητα.  

Είναι καταγεγραμμένη άλλωστε η παρουσία εβραϊκής κοινότητας στην Κω από τον 2ο αιώνα 

π.χ..  

Στην ίδια κατεύθυνση, ερχόμαστε σήμερα να αναπτύξουμε περαιτέρω αυτήν την σχέση. 

Προσθέτουμε στις πολιτιστικές χρήσεις του κτιριακού συγκροτήματος της Συναγωγής, τη 

δυνατότητα λειτουργίας του ως Μουσείου, και όποτε ζητείται ως χώρο διενέργειας 

θρησκευτικών τελετών.  

Αποτελεί σταθερή πολιτική επιλογή μας η ανάδειξη και αξιοποίηση της ιστορικής και της 

πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η συνεργασία μας με το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο υπηρετεί την 

πολιτική στόχευση που εξαρχής έχουμε θέσει, για την υποστήριξη των στόχων μας.  

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΚΩ  

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ  ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
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Έτσι υλοποιήθηκαν εργασίες ανακαίνισης, σε σχέδια και οδηγίες του αρχιτέκτονα Ηλία 

Μεσσίνα, με το κόστος να αναλαμβάνει το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο.  

Πλέον η παλιά Συναγωγή είναι έτοιμη να υποδεχτεί επισκέπτες από την χώρα μας και το 

εξωτερικό. 

Η νέα λειτουργία της πρώην Συναγωγής για θρησκευτικές και μουσειακές δράσεις συμβάλλει 

στην αξιοποίηση της περιουσίας του Δήμου μας. 

Αναδεικνύει το ιστορικό κτιριακό συγκρότημα.  

Προσδίδει αίγλη στο χώρο και αναβαθμίζει την λειτουργία του. 

Προσφέρει στην τουριστική ανάπτυξη του νησιού μας.  

Αυτή η συνεργασία είναι επωφελής για το Δήμο και την κοινωνία μας. 

Στηρίζει τον κεντρικό στόχο μας για επανασύσταση της Κω στην παγκόσμια τουριστική αγορά 

και άνοιγμα σε νέες αγορές. 

Ειδικά η αγορά του Ισραήλ μπορεί να αποκτήσει στοιχεία σταθερής σχέσης με την Κω. 

Το νησί μας εκτός από την εγγύτητα και τις υψηλής στάθμης τουριστικές υποδομές που 

προσφέρει, συνδέεται πολιτισμικά μέσω της ιστορικής παρουσίας εβραϊκής κοινότητας στο νησί 

μας.  

Αυτή την ιστορική σχέση ερχόμαστε να τοποθετήσουμε στα σημερινά δεδομένα . 

 


